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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 
 
PAUTA DA SESSÃO DO DIA 06/09/2022 –   AS  9 HORAS   
10ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 
 

EXPEDIENTE 
 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 
 
A) PEQUENO EXPEDIENTE 
 
I) Leitura da Ata da Sessão anterior   
II) Expediente recebido do Prefeito  
III) Expediente apresentado pelos Vereadores:            
 Proposta de Emendas a LOM:                         
 Projetos de Decretos e Resoluções;  

Projetos de Leis nº: 
 Requerimentos nº; 
 Indicações nº; 
 
01- PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 
*** 
 
02 - REQUERIMENTOS: 
 
*REQUERIMENTO Nº 420/2022 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado 
ao Gerente Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento – COMPESA, Senhor 
Marcelo André Ramos Guimarães de Oliveira, as devidas providências, em caráter de URGÊNCIA, 
para providenciar a implantação do saneamento básico do bairro Jatobá 2 
 
*REQUERIMENTO Nº 422/2022 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – solicita ao 
Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Filho e ao Excelentíssimo Senhor Deputado 
Estadual Antônio Coelho que viabilizem emenda parlamentar para implantação de um Hospital 
Regional de média complexidade no município de Petrolina. 
 
*REQUERIMENTO Nº 429/2022 – OS VEREADORES AERO CRUZ E WENDERSON 
BATISTA - seja consignado por esta Casa Legislativa MOÇÃO DE APLAUSOS a Associação 
Petrolinense de Atletismo - APA PETROLINA, pela conquista da 4ª colocação no Campeonato 
Brasileiro de Paracanoagem 2022, realizado em Santo Estevão – BA, ocorrido no período de 25 a 
28 de agosto. 
 
*REQUERIMENTO Nº 431/2022 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja 
formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Governador de Pernambuco – Paulo Câmara, no sentido 
de ampliar o bloco cirúrgico do Hospital Dom Malan 
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*REQUERIMENTO Nº 432/2022 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO - solicita ao 
Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho, para que seja alocado emenda parlamentar 
para MELHORIA DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DO SITIO 
PORTEIRAS.  
 
*REQUERIMENTO Nº 434/2022 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido 
a Chefe do INCRA em Petrolina (Unidade Avançada Especial do Sertão), Senhor Severino 
Gonçalo da Silva, solicitando a viabilidade de Assistência Técnica e Extensão R – ATER, voltados 
para os assentamentos de reforma agrária localizados em Petrolina (zona urbana e rural). 
 
*REQUERIMENTO Nº 435/2022 – O VEREADOR MARQUINHOS NO N-4 - formule pedido 
aos Deputados Federais - André de Paula (PSD), Fernando Filho (DEM), Fernando Monteiro (PP), 
Gonzaga Patriota (PSB), Marília Arraes (PT), Ricardo Teobaldo (Podemos), e aos Senadores da 
República – Fenando Bezerra Coelho (MDB), Humberto Costa (PT) e Jarbas Vasconcelos (MDB), 
representantes de Pernambuco no Congresso Nacional, que possam apresentar EMENDAS 
INDIVIDUAIS e COLETIVAS ao ORÇAMENTO DA UNIÃO, destinando recursos para 
realizar a implantação de 01 (UMA) UBS na comunidade do Projeto Senador Nilo Coelho – N4. 
 
03 - INDICAÇÕES: 

*INDICAÇÃO Nº 1438/2022 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 
solicitado ao Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Diretor-Presidente da AMMPLA 
Senhor Franklin Alves, que seja realizado estudo para reorganização das faixas de Pedestre 
localizadas na AV. dos Tropeiros 

*INDICAÇÃO Nº 1439/2022 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 
solicitado ao Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Mobilidade, através do Secretário, Senhor Fred Machado, a construção de um parque municipal na 
periferia de Petrolina. 

*INDICAÇÃO Nº 1445/2022 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 
Secretário o Senhor Frederico Melo Machado, que possa viabilizar os serviços abaixo elencados, 
ambos a serem executados no bairro Park Massangano: 

 Limpeza dos pontos de descarte de lixo; 
 Limpeza do canal pluvial. 

 
*INDICAÇÃO Nº 1446/2022 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 
Secretário o Senhor Frederico Melo Machado, que possa viabilizar a construção dos equipamentos 
abaixo elencados, ambos a serem construídos no bairro Park Massangano: 

 Construção de um CMEI; 
 Construção de uma praça multiuso. 
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*INDICAÇÃO Nº 1449/2022 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura 
e Mobilidade Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de que seja providenciado a 
pavimentação asfáltica das seguintes ruas do bairro Jatobá: 

BAIRRO JATOBÁ 
 Rua Sucupira (antiga Rua 23) 
 Rua Cedro (antiga Rua 24); 
 Rua Algaroba (antiga Rua 25); 
 Rua Pinheiro (antiga Rua 26); 
 Rua Jurema Preta (antiga Rua 27); 
 Rua Umbucajá (antiga Rua 28); 
 Rua Oiti (antiga Rua 29); 
 Rua Jequitibá (antiga Rua 30); 
 Rua Jatobá (antiga Rua 31); 
 Rua Copaíba (antiga Rua 32); 
 Rua Baraúna (antiga Rua 33); 
 Travessa Baraúna; 
 Rua Gameleira (antiga Rua 34); 
 Rua Afonso Nascimento Souza (antiga Rua 35); 
 Rua Gidevaldo Nascimento de Souza (antiga Rua 36); 
 Rua Massaranduba (antiga Rua 37); 
 Rua Peroba (antiga Rua 38); 
 Rua Pacaraúba (antiga Rua 39); 
 Rua Maria de Lourdes Oliveira Águiar (antiga Rua 40); 
 Rua João Ferreira de Souza (antiga Rua 41);  
 Rua Itaúba (antiga Rua 42); 
 Rua Cinobilina Cavalcante de Souza (antiga Rua 43); 
 Rua Ivone Cavalcante de Souza (antiga Rua 44); 
 Rua José de Souza (antiga Rua 45); 
 Avenida Pau Brasil 

 
*INDICAÇÃO Nº 1450/2022 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando que interceda junto ao Diretor-
Presidente da AMMPLA, Senhor Franklin Alves, no sentido de providenciar a sinalização de 
trânsito horizontal através de lombada elevada e faixa de pedestre na Avenida Mario Rodrigues 
Coelho, em frente a Academia Espaço Movimento, nº 514, no bairro Cohab Massangano. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1455/2022 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder  junto  a 
Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade -   SEINFRA,  na  pessoa  do  Senhor  Secretário  
FREDERICO  MACHADO, que seja providenciado o  saneamento básico  e  a  pavimentação  
asfáltica  da  Rua  Cassiterita  no  bairro Dom Avelar,  nesta  Cidade  de  Petrolina/PE. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1456/2022 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder  junto  a 
Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA,  na  pessoa  do  Senhor  Secretário  
FREDERICO  MACHADO, que seja providenciada  a  pavimentação asfáltica das  Ruas  Trinta  e  
Um  e   Trinta  e  Dois  do  bairro  VILA EULÁLIA,  nesta  Cidade  de  Petrolina/PE. 
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*INDICAÇÃO Nº 1459/2022 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, para que seja feita a 
pavimentação asfáltica na rua 01, do bairro Jardim Amazonas. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1460/2022 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado para que leve o mutirão de 
limpeza na Praça de Esportes do Bairro Novo Tempo 01. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1463/2022 - O VEREADOR RUY WANDERLEY -  seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Frederico Melo Machado, que seja providenciado a 
operação Tapa Buraco na Rua Ipanema, no bairro José e Maria. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1464/2022 - O VEREADOR RUY WANDERLEY -  seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado e do Secretário Executivo Alisson 
Oliveira, a limpeza da Rua do Colibri, no bairro Padre Cícero.  
 
*INDICAÇÃO Nº 1467/2022 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 
ANDRADE ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão 
Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, as 
seguintes ações no Bairro Quati II: 

1. Pavimentação das ruas 30, 31, 33, 36 e 37 
2. Reforma da Praça e da Quadra Poliesportiva localizada na Rua 30. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1468/2022 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 
ANDRADE ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão 
Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a reforma 
da Quadra Poliesportiva e da Academia de Saúde, junto com os equipamentos públicos existentes, 
localizados na Rua Eneide Silva Vieira, Bairro Jardim São Paulo. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1475/2022 - O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal 
de Desenvolvimento Urbano, para que possa realizar a REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DE 
ALIMENTAÇÃO existente em frente à FACAPE. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1476/2022 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 
formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, 
que interceda junto a Secretaria de Saúde no sentido de viabilizar a construção de um bloco 
cirúrgico municipal para a realização de cirurgias em geral, tais como: hérnia, próstata, 
histerectomia, vesícula, cirurgias pediátricas, entre outras 
 
*INDICAÇÃO Nº 1477/2022 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 
formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, 
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que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred 
Machado, no sentido de realizar a pavimentação asfáltica da Rua 38 no bairro Alto do Cocar II 
 
*INDICAÇÃO Nº 1480/2022 - O VEREADOR CÉSAR DURANDO -  solicita ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura 
e Mobilidade, Senhor Fred Machado,  e ao Secretario Executivo Alisson, PARA QUE SEJA FEITO 
A LIMPEZA DA RUA PRINCIPAL DE URUÁS E A PINTURA  DA CASA DA FEIRA, 
PARA A REALIZAÇÃO DO EVENTO CIRCUITO AGE RURAL NO DIA 17/09/2022. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1481/2022 - O VEREADOR CÉSAR DURANDO - solicita ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando,  que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 
Mobilidade, Senhor Fred Machado, PARA QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 
BARÃO DE SOUZA LEÃO NO BAIRRO MARIA AUXILIADORA. 
  
*INDICAÇÃO Nº 1484/2022 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizada a 
PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS ABAIXO, LOCALIZADAS NO BAIRRO PEDRA LINDA.  

 RUA 8 
 RUA 10 
 RUA 11 
 RUA 12  
 FINAL DA AVENIDA UM 

 
*INDICAÇÃO Nº 1485/2022 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizada uma 
LIMPEZA NA ÁREA DA QUADRA POLIESPORTIVA DO BAIRRO DO PADRE CÍCERO. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1486/2022 - O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA para que possa viabilizar a 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das seguintes ruas do bairro COSME E DAMIÃO. 

 Conclusão da Pavimentação da Avenida Jacob Rodrigues de Sousa 
 Pavimentação Asfáltica da Travessa Açafrão 

*INDICAÇÃO Nº 1487/2022 - O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita ao Prefeito Simão 
Amorim Durando Filho, interceder junto a Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina - 
AMMPLA, na pessoa do Diretor-Presidente Franklin Pereira Alves, um estudo no sentido de 
implantar uma rotatória na Avenida Transnordestina, no cruzamento entre o Jardim São Paulo e Alto 
do Cocar. 
 
 *INDICAÇÃO Nº 1488/2022 - O VEREADOR EDILSON LIMA -  solicita ao Prefeito Simão 
Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura, através do Secretário Fred 
Machado, a pavimentação asfáltica da Rua Estrela Polar, no Bairro Alto Cheiroso. 
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*INDICAÇÃO Nº 1491/2022 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que possa viabilizar a 
realização da COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DO RESIDENCIAL NOVA 
PETROLINA. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1492/2022 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, que seja realizada a 
Pavimentação da Rua Joãozinho Caçula no Bairro São Gonçalo I. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1495/2022 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES  – formule pedido ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto a Secretaria competente, no 
sentido de adotar as providências necessárias para CONSTRUÇÃO E TROCA DOS JÁ 
EXISTENTES DE ABRIGO DE PASSAGEIROS nas seguintes localidades: Poço da Cruz, Pedra 
Grande, Picos, Pedrinhas, Nova Descoberta e Projeto de Irrigação Bebedouro. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1496/2022 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto a Secretaria competente, no 
sentido de realizar a reforma e ampliação do Pátio da Feira Livre de Nova Descoberta. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1497/2022 - O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja formulado pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade através do Senhor Secretário FRED MACHADO, que seja feito 
instalação de iluminação em LED na praça do bairro Pedra Linda. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1498/2022 - O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja formulado pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade através do Senhor Secretário FRED MACHADO, que seja feito 
operação tapa buraco na rua 24 do bairro Pedro Raimundo. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1501/2022 - A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja 
formulado pedido ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto à 
Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Diretor-Presidente – 
Senhor Franklin Alves, solicitando a correção das lombadas localizadas na Rua 15, do Bairro 
Pedro Raimundo, pois as mesmas estão impedindo o escoamento das águas, provenientes de 
chuvas, esgoto, e etc. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1502/2022 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, para interceder junto 
à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Sr. Secretário 
FREDERICO MACHADO, para que possa VIABILIZAR A IMPLANTAÇÃO DE 01 (UMA) 
PRAÇA CLUBE DOS BAIRROS NA VILA VELHA DO N4 (AO LADO DA QUADRA 
POLIESPORTIVA). 
 
*INDICAÇÃO Nº 1503/2022 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, para interceder junto 
à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Sr. Secretário FREDERICO 
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MACHADO, para que possa VIABILIZAR A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS 57, 
65 E 64 DO BAIRRO JOÃO DE DEUS. 

 
B) GRANDE EXPEDIENTE 
 

 ORDEM DO DIA 
 
A) PODER EXECUTIVO:                  SEM MATÉRIA 
 
 
B) PODER LEGISLATIVO:                   COM MATÉRIAS 
 
01 - Projeto de Lei nº 079/2022 – Dispõe sobre a adoção de medidas de auxílio e 
proteção à mulher em estabelecimentos comerciais e de serviços nos casos que especifica 
e dá outras providências. - Autor: Josivaldo Barros - Pareceres favoráveis das 
Comissões competentes - votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 
 
02 - Projeto de Lei nº 093/2022 – Dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial de 
Eventos do município do Petrolina, o “Torneio Municipal de Beach Tennis do Vale do 
São Francisco”. - Autor: Wenderson Batista - Pareceres favoráveis das Comissões 
competentes - votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 
 
 

COM PEDIDO DE ORDEM 
 
SEM ORADORES: 
 
SUJEITO A ALTERAÇÃO  
                        
 
cas     



 
CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
GABINETE DO VEREADOR JOSIVALDO BARROS 

 

__________________________________________________________________________________________________ 
Praça Santos Dumont, S/N – Centro. Petrolina-PE. CEP 56304-200 Tel: (087) 3866-1534 – Fone/Zap: (87) 98816-6604 

E-mail: vereadorjosivaldobarros@hotmail.com 

PROJETO DE LEI Nº 079/2022 – 01/08/2022 
Autor: Josivaldo Barros 
 

 

Ementa: "Dispõe sobre a adoção de medidas de 
auxílio e proteção à mulher em estabelecimentos 
comerciais e de serviços nos casos que 
especifica e dá outras providências."  
 
 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte 
lei: 
 
Art. 1º Os estabelecimentos comerciais e de serviços situados no município de Petrolina, 
adotarão medidas de auxílio e proteção à mulher em situação de assédio ou eminente violência. 
 
Art. 2º Constituem medidas de auxílio e proteção à mulher, desde proteger sua integridade física 
e moral, ao retirá-la do ambiente onde ocorreu o assédio e ou a violência, ou resguardá-la até a 
chegada da autoridade policial. 
 
Art. 3º Os estabelecimentos comerciais e de serviços situados no município de Petrolina, 
deverão manter em suas dependências, cartazes ou placas, especialmente nos banheiros 
femininos e em outro ambiente de grande circulação e visibilidade ao público, mensagem nos 
seguintes termos: 
 

MULHER, VOCÊ ESTÁ EM UM ESTABELECIMENTO CONTRA O ASSÉDIO E A 
VIOLÊNCIA. 

 
Se neste estabelecimento estiver sofrendo algum assédio e não está se sentindo segura, vamos te 

ajudar. 
Chame um de nossos colaboradores e ele te dará todo o auxílio. 

 
Art. 4º O descumprimento do disposto nesta Lei sujeitará os estabelecimentos infratores, quando 
pessoa jurídica de direito privado, às seguintes penalidades: 
 
     I - advertência, quando da primeira autuação da infração; e, 
 
     II - multa, quando da segunda autuação e demais autuações.  
 
     Parágrafo único. A multa prevista no inciso II deste artigo será aplicada conforme o porte da 
empresa: 
 

a) A partir de R$ 500,00 (quinhentos reais) a R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos reais) para 
empresas de PEQUENO porte, conforme os itens seguintes: 

 



 
CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
GABINETE DO VEREADOR JOSIVALDO BARROS 

 

__________________________________________________________________________________________________ 
Praça Santos Dumont, S/N – Centro. Petrolina-PE. CEP 56304-200 Tel: (087) 3866-1534 – Fone/Zap: (87) 98816-6604 

E-mail: vereadorjosivaldobarros@hotmail.com 

1. Entre R$ 500,00 (quinhentos reais) e R$ 999,99 (novecentos e noventa e nove reais e 
noventa e nove centavos) para a segunda autuação; 

2. Entre R$ 1.000,00 (um mil reais) e R$ 1.499,99 (um mil quatrocentos e noventa e nove 
reais e noventa e nove centavos) para a terceira autuação e; 

3. R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos reais) para as demais autuações; 

 
b) A partir de R$ 1.500,01 (um mil e quinhentos reais e um centavo) a R$ 2.500,00 (dois mil 

e quinhentos reais) para empresas de MÉDIO porte, conforme os itens seguintes: 
 

1. Entre R$ 1.500,01 (um mil e quinhentos reais e um centavo) e R$ 1.999,99 (um mil 
novecentos e noventa e nove reais e noventa e nove centavos) para a segunda autuação; 

2. Entre R$ 2.000,00 (dois mil reais) e R$ 2.499,99 (dois mil quatrocentos e noventa e nove 
reais e noventa e nove centavos) para a terceira autuação e; 

3. R$ 2.500,00 (dois mil e quinhentos reais) para as demais autuações; 
 
 

c) A partir de R$ 2.500,01 (dois mil e quinhentos reais e um centavo) a R$ 5.000,00 (cinco 
mil reais) para empresas de GRANDE porte, conforme os itens seguintes: 

 
1. Entre R$ 2.500,01 (dois mil e quinhentos reais e um centavo) e R$ 3.499,99 (três mil 

quatrocentos e noventa e nove reais e noventa e nove centavos) para a segunda autuação; 
 

2. Entre R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais) e R$ 4.999,99 (quatro mil novecentos e 
noventa e nove reais e noventa e nove centavos) para a terceira autuação e; 

 
3. R$ 5.000,00 (cinco mil reais) para as demais autuações. 

 
Art. 4º O Poder Executivo poderá regulamentar a presente Lei, no que couber. 
 
Art. 5º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 
 
JUSTIFICATIVA 
 
O vereador Josivaldo Barros, integrante da bancada do PSC com assento nesta Casa Legislativa, 
vem apresentar para deliberação plenária o presente Projeto de Lei que dispõe sobre a adoção de 
medidas de auxilio e proteção à mulher em estabelecimentos comerciais e de serviço nos casos 
em que especifica no Município de Petrolina. 
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O assédio é uma manifestação sensual ou sexual, alheia à vontade da pessoa a quem se dirige. 
Ou seja, abordagens grosseiras, ofensas e propostas inadequadas que constrangem, humilham e 
amedrontam.  
 
Todo assédio viola a dignidade da mulher, a intimidade, a vida privada, a honra, a igualdade de 
tratamento, e, por conseguinte constitui como uma violação aos seus direitos. O presente projeto 
de lei objetiva o auxílio e proteção à mulher vítima de assédio sexual no interior de bares, 
restaurantes e locais gastronômicos, espaços de eventos e shows, e demais congêneres. 
      
Infelizmente, os casos de assédio sexual vêm aumentando, por essa razão é de extrema 
importância que os estabelecimentos comerciais prestem auxílio e amparo a mulher que em 
muitas vezes por medo de mal maior não consegue locomover até o estacionamento onde 
encontra seu veículo ou até mesmo enquanto aguarda a chegada de taxi ou transporte por 
aplicativo. Dessa forma é inadmissível que mulheres sejam submetidas a situações de risco, 
vulnerabilidade ou violência, em qualquer ambiente, seja ele comercial ou de serviços. 
 
Assim, não havendo vedação constitucional, e considerando os dispositivos legais e regimentais 
acima destacados, entendo ser legítima a iniciativa parlamentar para propor o Projeto de 
Lei. 
 
Diante de todo o exposto, considerando a importância do projeto ora proposto, conto com o 
apoio e voto favorável dos nobres pares para a aprovação deste. 
 
 
Sala das Sessões, em 01 de julho de 2022. 
 
 
 
 
JOSIVALDO A. BARROS 
Vereador PSC 
 
acs 
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PROJETO DE LEI Nº 093/2022 - 12/08/2022. 
Autor: Wenderson de Menezes Batista 

 
Ementa: Dispõe sobre a inclusão no 
Calendário Oficial de Eventos do município 
do Petrolina, o “Torneio Municipal de Beach 
Tennis do Vale do São Francisco”. 

 
A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte 
Lei: 
 

Art.1º Fica instituído e incluso no Calendário Oficial de Eventos do município de Petrolina, 
o "Torneio Municipal de Beach Tennis do Vale do São Francisco”, a ser comemorado 
anualmente em um final de semana, entre o dia 07 de setembro e o dia 21 de setembro, 
data de aniversário da cidade. 
 
Art. 2º. O Torneio Municipal de Beach Tennis tem como finalidade incentivar a prática de 
atividades esportivas, podendo ser apoiado pelo Poder Executivo, de modo a permitir que 
sejam realizados torneios nas quadras e arenas existentes nos bairros periféricos, sendo 
observado que: 
 
Parágrafo Único: O Beach Tennis, por ser um esporte praticado tanto na modalidade 
simples quanto em dupla, traz em sua essência valores como disciplina, cooperação, 
respeito e valorização as regras, além de proporcionar aumento da autoestima de seus 
praticantes, resultando em preparar e potencializar o processo de inserção do indivíduo 
socialmente como cidadão. 
 
Art. 3º O Poder Executivo, por seus órgãos competentes, poderá apoiar as iniciativas que 
visem a valorização e divulgação do beach tennis, bem como de suas competições ou 
demonstrações nas arenas existentes na cidade de Petrolina. 
 
Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA 

 
Senhoras e senhores vereadores. 
 
Apresento para apreciação de Vossas Excelências, o presente Projeto de Lei para 
deliberação do Plenário, o qual tem por finalidade, instituir no Calendário Oficial de Eventos 
do município de Petrolina, o “Torneio Municipal de Beach Tennis do Vale do São 
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Francisco”, a ser comemorado anualmente em um final de semana, entre o dia 07 de 
setembro e o dia 21 de setembro, data de aniversário da cidade. 
 
O beach tennis nasceu em Ravenna, na Itália, na década de 1970. Os esportistas contam 
que este esporte divertido, rápido e dinâmico foi criado quando alguns tenistas em 
férias decidiram tentar jogar tênis em uma quadra de vôlei de praia existente. 
 
Pouco tempo depois, o tênis de praia se espalhou por todo o mundo e está crescendo a 
quantidade de praticantes sem precedentes, com comunidades surgindo em todos os 
cantos dos EUA e do mundo, da Flórida a Nova York, da Califórnia a países como Brasil, 
Espanha, Porto Rico, Aruba, Japão, Venezuela e vários outros. 
 
O beach tennis é praticado em uma quadra de areia nivelada, parecida com a do vôlei de 
praia, com raquete e bolinhas próprias para o esporte. O objetivo dos jogadores é projetar a 
bola sobre a rede, em direção ao campo adversário, sem deixa-la cair no seu lado da 
quadra. 
 
Com a profissionalização desse esporte, o Brasil tem se tornado o epicentro mundial 
da modalidade. Dados da Confederação Brasileira de Tênis (CBT) mostram como 
amadores estão começando a ganhar a vida no circuito profissional, organizado pela 
Federação Internacional de Tênis (ITF, na sigla em inglês). 
 
Somente neste ano (2022) houve um crescimento de 12% na presença de brasileiros no 
ranking da ITF. Em 31 de janeiro deste ano, havia 537 praticantes de beach tennis na lista. 
Em 18 de abril, esse número subiu para 602, sendo 358 homens e 244 mulheres que 
disputam torneios internacionais. Se considerar aqueles que competem em nível estadual 
ou nacional, a cifra sobe para quase 2 mil. 
 
É possível constatar a maior demanda pela profissionalização analisando também a 
proporção de brasileiros no ranking. No fim de janeiro, os atletas do Brasil correspondiam a 
15,52% do total de esportistas masculinos presentes na lista. Em abril, subiu para 20,84%. 
No feminino, era 13,03%, passando agora para 18,33%. A CBT estima que o Brasil tenha 
atualmente 600 mil praticantes, a grande maioria amadores. 
 
Dados da Confederação Brasileira de Tênis (CBT) demonstram que praticamente 90% dos 
torneios de beach tennis do mundo estão no Brasil por ser um pais de clima 
predominantemente tropical com praias e arenas belíssimas para prática desse esporte. 
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Nessa onda de crescimento, Petrolina tem se tornado referência no esporte de beach 
tennis com o aumento das arenas e quadras para realização da modalidade, dentre as 
quais destacamos a ORLA BEACH, ARENA PNZ, ARENA VALLER e a ARENA GALVÃO, 
todas com ótima estrutura para receber os atletas amadores e profissionais, crianças, 
jovens e adultos que queiram conhecer e praticar o beach tennis, além de desfrutarem de 
um espaço amplo e adequado para lazer e diversão.  
 
O beach tennis é um esporte feito para TODOS, indistintamente. Jogadores ou 
jogadoras de todas as idades e níveis de habilidade podem desfrutar de tênis de 
praia. O esporte é um ótimo treino cárdio e aeróbico de baixo impacto e é muito 
acolhedor, tendo uma atmosfera de festa que é incomparável a qualquer outro 
esporte. Para a maioria dos jogadores, o tênis de praia é mais do que apenas um 
jogo, é um ESTILO DE VIDA. 
 
A importância da prática do esporte não só agrega para qualidade de vida, mas também 
para o trabalho em equipe, espírito coletivo, criatividade e indução a uma vida mais 
saudável, longe de celulares, televisão e no caso destas localidades, a violência doméstica 
e a ociosidade por falta de oportunidade. 
 
Essa é uma parte da história real do beach tennis e que merece ter uma valorização pelo 
Poder Executivo municipal, garantindo que toda essa história seja preservada e levada 
adiante em nosso município para descoberta de novos grandes nomes para o beach tennis 
e que Petrolina se consagre pódio por longas datas promovendo competições amadoras e 
profissionais, sempre valorizando o esporte. 
 
Diante do exposto, solicito aos meus ilustres pares a aprovação deste projeto de lei. 
 
Sala das Sessões, 12 de agosto de 2022. 

 
 
 

 
WENDERSON DE MENEZES BATISTA 
Vereador- União Brasil 

 
cas 


